
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 237
van SARAH SMEYERS
datum: 14 februari 2022

aan MATTHIAS DIEPENDAELE
VLAAMS MINISTER VAN FINANCIËN EN BEGROTING, WONEN EN ONROEREND ERFGOED

Mijn VerbouwPremie  -  Uniek digitaal loket

Op vrijdag 4 februari nam de Vlaamse Regering de definitieve beslissing om de Vlaamse 
energie- en woonpremies samen te voegen tot één premie, nl. Mijn VerbouwPremie.

Via een administratieve vereenvoudiging wil de minister, samen met zijn collega Demir, 
meer Vlamingen ertoe aanzetten om effectief te renoveren. Mijn VerbouwPremie legt dan 
ook zowel de nadruk op energie-efficiëntie, kwalitatief wonen als betaalbaarheid voor de 
gezinnen. Renovatie is bovendien een van de topprioriteiten in het Vlaamse relance- en 
klimaatbeleid en, op langere termijn, een van de beste remedies tegen de uit de pan 
swingende energieprijzen. De drempel om premies aan te vragen moet echter zo laag 
mogelijk zijn. Vandaar dat potentiële verbouwers vanaf 1 oktober bij één uniek digitaal 
loket terecht zullen kunnen om hun verbouwpremie aan te vragen.

Tot en met 30 juni 2022 kunnen de huidige premies, namelijk de renovatiepremie van 
Wonen-Vlaanderen en de diverse energiepremies van Fluvius, nog aangevraagd worden 
via de oude aanvraagprocedure. Op 1 juli 2022 gaan beide aanvraagloketten dicht en zullen 
er gedurende een periode van 3 maanden, tot en met 30 september 2022, geen aanvragen 
ingediend kunnen worden. De premies die na 1 juli worden ingediend worden met 
terugwerkende kracht berekend volgens het nieuwe systeem.

Het digitale loket van Mijn VerbouwPremie, dat momenteel volop ontwikkeld wordt, opent 
op 1 oktober 2022 en staat dan open voor alle aanvragen die aan de noodzakelijke 
voorwaarden voldoen.

Om burgers te tonen op welke premies ze recht hebben op basis van hun inkomen, werd 
een gebruiksvriendelijke simulator gebouwd. Zo kan iemand met renovatieplannen beter 
inschatten welke premies kunnen worden aangevraagd.

1. Hoe loopt de uitbouw van het unieke loket? Blijft het vooropgestelde tijdpad haalbaar? 
Zijn er nog knelpunten die weggewerkt moeten worden?

2. Wat is de te verwachten impact van de periode tussen sluiting van de bestaande en 
opening van de toekomstige loketten waarin geen aanvragen kunnen worden 
ingediend? Het is belangrijk hier in goede en duidelijke communicatie te voorzien. Hoe 
zal dit gebeuren?

3. Op welke manier zal het nieuwe unieke loket bekendgemaakt worden bij het grote 
publiek? Komt er bijvoorbeeld een grote promotiecampagne?



4. Hoe wil de minister de simulator brede bekendheid geven? Hoe wordt dit geïntegreerd 
in de bestaande instrumenten als bijvoorbeeld de woningpas of de 
woningkwaliteitswijzer?
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1. Het vooropgestelde tijdpad is nog steeds haalbaar zodat de burger vanaf 1 oktober een 
digitale aanvraag kan indienen.

2. De periode van 1 juli 2022 t.e.m. 30 september 2022 waarin geen aanvragen voor de 
bestaande renovatiepremies en energiepremies kunnen ingediend worden en de nieuwe 
Mijn VerbouwPremie nog niet kan aangevraagd worden, zal gebruikt worden om de 
bestaande stocks af te bouwen, de nieuwe ict-applicatie verder te ontwikkelen en 
dossierbehandelaars en tussenpersonen (steden en gemeenten, energiehuizen, …) op 
te leiden om te leren werken met de nieuwe applicatie. Aangezien facturen niet zullen 
verjaren tussen 1 juli en 30 oktober, zal iedereen vanaf 1 juli 2022 aanspraak kunnen 
maken op de nieuwe Mijn VerbouwPremie maar die premie pas kunnen aanvragen in 
het nieuwe eengemaakte loket vanaf 1 oktober 2022.

De website www.vlaanderen.be/mijnverbouwpremie is steeds actueel. Zowel de burger 
als onze stakeholders kunnen daar informatie vinden, ook over de sluiting van de 
loketten. Deze webpagina blijft de informatiebron en vanaf einde maart wordt dat 
actiever in de kijker gezet via diverse kanalen (o.a. sociale media en nieuwsbrieven).

3. In samenwerking met een communicatie- en media-aankoopcentrale wordt een media- 
en communicatiecampagne op poten gezet om Mijn VerbouwPremie en het digitale loket 
bekend te maken bij het grote publiek. Een grote promotiecampagne is gepland rond 
de periode van het openstellen van het eengemaakte loket.

4. De simulator kreeg een prominente plaats op de website. Bij communicaties wordt 
steeds verwezen naar de simulator. De integratie in de woningpas of 
woningkwaliteitswijzer is momenteel niet voorzien.

https://eur03.safelinks.protection.outlook.com/?url=http%3A%2F%2Fwww.vlaanderen.be%2Fmijnverbouwpremie&data=04%7C01%7Csarah.coppens%40vlaanderen.be%7Cb54157cc1d8e4f2a29a108d9f53d9112%7C0c0338a695614ee8b8d64e89cbd520a0%7C0%7C0%7C637810467042648253%7CUnknown%7CTWFpbGZsb3d8eyJWIjoiMC4wLjAwMDAiLCJQIjoiV2luMzIiLCJBTiI6Ik1haWwiLCJXVCI6Mn0%3D%7C3000&sdata=IyykI3KXwqzi9Hp5u73DdKH5IO4d9CxAhCXqlPYqGaY%3D&reserved=0

